
ROK XXVI nr 1318 

03.11.2024 R. 
XXXI NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jeden z uczonych w Piśmie zbliżył się 

do Jezusa i zapytał Go: „Które jest 

pierwsze ze wszystkich przykazań?” 
Jezus odpowiedział: „Pierwsze jest: 

"Słuchaj, Izraelu, Pan, Bóg nasz, Pan 

jest jedyny. Będziesz miłował Pana, 

Boga swego, całym swoim sercem, 

całą swoją duszą, całym swoim 

umysłem i całą swoją mocą". Drugie 
jest to: "Będziesz miłował swego 

bliźniego jak siebie samego". Nie ma 

innego przykazania większego od tych”. Rzekł Mu uczony w Piśmie: „Bardzo 

dobrze, Nauczycielu, słusznieś powiedział, bo Jeden jest i nie ma innego prócz 

Niego. Miłować Go całym sercem, całym umysłem i całą mocą i miłować bliźniego 
jak siebie samego daleko więcej znaczy niż wszystkie całopalenia i ofiary”. Jezus 

widząc, że rozumnie odpowiedział, rzekł do niego: „Niedaleko jesteś od królestwa 

Bożego”. I już nikt więcej nie odważył się Go pytać. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Mk 12, 28b-34 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Właśnie, miłość powinna być niezmierna: całym sercem, całą duszą, całym umy-

słem, całą mocą. Nie powinno się w żaden sposób odmierzać miłości, bo nie da 
się jej podzielić na kawałki. Miłość bowiem jest z natury swojej nieskończona. 
Nie da się jej wyczerpać, dlatego nie ma powodu, by ją „wydzielać” i 

„oszczędzać”. W miłości można i należy być hojnym bez ograniczeń, bo ona się 

pomnaża, gdy ją dajemy. I nie jest tak, że kiedy komuś dajemy całą swoją miłość 
(na przykład Bogu), to zaczyna jej brakować dla innych. Prawdziwa miłość, jak 
napisał św. Paweł, „nigdy się nie kończy”. Dlatego Jezus w czasie Ostatniej Wie-

czerzy streścił wszystkie przykazania w jednym: „Miłujcie się wzajemnie tak, jak 

Ja was umiłowałem”.  





Listopad: Czym są odpusty 

dla zmarłych? 
Uroczystością Wszystkich Świętych, obchodzo-

ną tradycyjnie 1 listopada, rozpoczynamy 

szczególny czas modlitwy za zmarłych. Wyjąt-

kową formą pomocy tym, którzy już odeszli, są 

odpusty, które można ofiarować w ich intencji 

w dniach od 1 do 8 listopada włącznie. Czym 

są odpusty za zmarłych i pod jakimi warunka-

mi można je uzyskać. 

Jak tłumaczy o. Tomasz Wytrwał, dominikanin, 

dla zrozumienia kwestii odpustów konieczne jest 

rozróżnienie między winą i karą za grzechy popeł-

nione przez człowieka: 

- Pojednanie grzesznika z Bogiem i Kościołem do-

konuje się poprzez sakrament pokuty, w którym 

zostaje zgładzona wina penitenta. Jednak nauka 

Kościoła o czyśćcu ukazuje, że nawet wtedy, gdy 

wina została odpuszczona w sakramencie pojed-

nania pozostaje jeszcze kara za popełnione zło, 

którą grzesznik musi spłacić, aby w pełni się oczy-

ścić. 

Dlatego kara, pozostająca po odpuszczeniu winy, 

która jest przynależna za ten grzech, musi być 

odpokutowana albo w tym życiu poprzez uczynki 

miłosierdzia, albo w przyszłym życiu przez odpo-

kutowanie kar czyśćcowych. - wyjaśnia o. Wy-

trwał. 

Nauka Kościoła o odpustach wypływa z wyznawa-

nej wiary w świętych obcowanie.  

- My wszyscy wierni na ziemi tworzymy Kościół 

pielgrzymujący i z jednej strony możemy doświad-

czać pomocy od świętych, a z drugiej strony jeste-

śmy zobowiązani do pomocy duchowej naszym 

braciom, którzy poprzedzili nas i cierpią w czyść-

cu. - dodaje dominikanin. 

Wierni, którzy nabożnie odwiedzą cmentarz i po-

modlą się za zamarłych, zyskają odpust dla dusz 

w czyśćcu cierpiących. Odpust ten w dniach 1-8 

listopada jest odpustem zupełnym, a w pozo-

stałe dni roku jest odpustem cząstkowym. Jest to 

odpust pod zwykłymi warunkami. Odpust zupeł-

ny można zyskać jeden raz na dzień. 

Wierni, którzy odwiedzą kościół lub kaplicę w 

celu przyjścia z pomocą duszom zmarłych i od-

mówią tam Ojcze nasz i Wierzę w Boga, w Dzień 

Zaduszny mogą zyskać odpust zupełny pod zwy-

kłymi warunkami: Spowiedź, Komunia św., mo-

dlitwa wg intencji Ojca Świętego oraz brak przy-

wiązania do jakiegokolwiek, nawet lekkiego grze-

chu.  

Odpust w Dzień Zaduszny można zyskać od 

południa dnia poprzedniego, aż do północy z 2 na 

3 listopada. W intencji Ojca Świętego można od-

mówić Ojcze nasz, Zdrowaś Maryjo lub jakąkol-

wiek inną modlitwą. Jeśli brak jest wymaganych 

warunków, wówczas odpust ten będzie cząstko-

wy. Ponieważ nie jesteśmy pewni posiadania od-

powiednich dyspozycji, dlatego można więcej razy 

wypełniać warunki zyskania odpustu zupełnego. 

W pierwszych dniach listopada modlimy się za 

zmarłych w Wypominkach. W kościele ustawia-

my paschał na znak zmartwychwstania Chrystu-

sa i Jego zwycięstwa nad śmiercią oraz szatanem. 

opr. ks. Przemysław Lech 



PONIEDZIAŁEK 
04.11 

ŚW. KAROLA 
BOROMEUSZA 

7:00 
1. Za + rodziców Otylię i Konrada Bojanowskich 
2. Za + rodziców Bolesławę i Jana Stubińskich 

8:00 1. Za + Stefanię, Augustyna, Martę i Gertrudę Rychert 

18:00 1. Za + członkinie Róży św. Elżbiety 

WTOREK 
05.11.2024 

7:00 
1. O nawrócenie w rodzinie 
2. Za + Łucję, Bernarda Gollnau, Marię, Albina i 
Edmunda oraz zmarłych z rodz. Kryża i Okon 

8:00 1. Za + Annę i Alojzego Bendik 

18:00 
1. Za + dusze w czyśćcu cierpiące (int. od Róży św. 
Weroniki) 

ŚRODA 
06.11.2024 

7:00 
1. Za + Sebastiana Ranachowskiego 
2. Za + Barbarę Czarnogórską 

08:00 1. W intencji Ojczyzny o wypełnienie woli Bożej 

18:00 
1. Za + Jerzego Żurawskiego, rodziców z obojga stron i 
szwagra Mirosława 

CZWARTEK  
07.11.2024 

7:00 
1. Za + Walerię i Alojzego Hasse 
2. Za + Wernera Noetzel 

08:00 1. Za + Mariana Kamińskiego w 1 r. ś. 

18:00 1. Za + członków Róży św. Józefa z Elżbietowa 

PIĄTEK  
08.11.2024 

7:00 
1. Za + rodziców Hildegardę i Grzegorza 
2. Dziękczynna w 28. rocznicę ślubu Iwony i Zbigniewa z 
prośbą o błog. Boże i potrzebne łaski na kolejne lata 

8:00 1. Za + Marię Hirsz i zm. rodziców z obojga stron 

18:00 1. Za + dusze w czyśćcu cierpiące  

SOBOTA 
09.11.2024 

ŚWIĘTO 
ROCZNICY 

POŚWIĘCENIA 
BAZYLIKI 

LATERAŃSKIEJ 

7:00 
1. Za + dusze w czyśćcu cierpiące (int. od Róży św. Anny) 
2. Za + męża i ojca Alfonsa Szadach, rodziców z obojga 
stron i dusze w czyśćcu 

8:00 1. Za + ojca Bernarda Czaja w r. ś. 

18:00 1. Za + Tadeusza Pawelczyka i rodziców z obojga stron 

XXXII 
NIEDZIELA 

ZWYKŁA 
10.11.2024 

 

7:00 
1. Za + Mariana Cieman w dniu urodzin i zmarłych z 
rodziny 

8:30 1. Za + Janusza i Józefa Kreft 

10:00 1. Za + Karolinę Dargacz i Władysława Dzionk 

11:30 
1. Za + Jerzego, Helenę i Władysława Majkowskich oraz 
Annę i Roberta Müller 

13:00 1. Za + Marka, Jerzego, Gerarda, Anielę i Jana Siebert 

18:00 1. Za + Stanisława Klasa w r. ś. i zmarłych z obojga stron 

20:00 
1. Za + Agnieszkę Reszka w 3 r. ś. i Stanisława w r. 
urodzin 

INTENCJE MSZALNE 



W listopadzie zapraszamy 

na dwa wyjątkowe muzycz-

ne wydarzenia: koncert 

uwielbienia „Live Experien-

ce” Mai Sowińskiej, który 

odbędzie się w Gdyni, oraz 

wydarzenie „On Mocą”, któ-

re odbędzie się we Wrocła-

wiu. 

Chęć udziału zgłaszać moż-

na w zakrystii po mszach 

świętych. 

Bilety  w cenie: 

Maja Sowińska - 120 zł 

On Mocą - 140 zł 

Jeśli uzbiera się większa 

grupa, możliwe będą dodat-

kowe rabaty. 

Szczegóły u ks. Roberta 



1. Dziękuję ks. Dawidowi i młodzieży oazowej za przygotowanie i 
poprowadzenie spotkania Holy Wins w wigilię Uroczystości Wszystkich 
Świętych, oraz wszystkim, którzy przygotowali uroczystą liturgię Mszy na 
naszym cmentarzu 1 i 2 listopada. Bóg zapłać! 

2. Trwając w dniach szczególnej modlitwy za naszych zmarłych pamiętajmy, że do 8 
listopada, możemy codziennie ofiarować dar odpustu zupełnego dla dusz 
czyśćcowych spełniając następujące warunki: stan łaski uświęcającej, przyjęcie 
komunii świętej, brak przywiązania do grzechu, nawiedzenie cmentarza i 
modlitwa za zmarłych oraz dowolna modlitwa w intencjach Ojca Świętego. 

3. Różaniec połączony z wypominkami za zmarłych codziennie do 8 listopada 
włącznie o godz. 17:30. 

4. Gościmy dziś w naszym kościele polsko-ukraiński zespół wokalny „Kalyna”, 
którym bardzo serdecznie dziękujemy za obecność i oprawę muzyczną mszy 
świętych. 

5. W liturgii Kościoła:  

• Poniedziałek, 04 listopada: wspomnienie św. Karola Boromeusza, biskupa; 

• Sobota, 09 listopada: Święto Poświęcenia Bazyliki na Lateranie; 
6.  Zapraszamy na spotkania grup duszpasterskich: 

• Zmiana tajemnic Żywego Różańca: dziś po mszy o godz. 13:00; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, godz. 19:00; 

• Wspólnota młodzieżowa: Iuvenes: wtorek, godz. 19:00; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po wieczornej Mszy; 

• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek, godz. 19:00; 

• Oaza młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Scholka: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00 
7. W czwartek, 07 listopada, rozpoczynamy Kurs Małżeński Alpha Online: to siedem 

sesji, których celem jest wzmocnienie relacji małżeńskich; serdecznie 
zapraszamy; zapisy i szczegółowe informacje na www.alphazukowo.pl/
kursmalzenski. 

8. W sobotę, 09 listopada odbędzie się w naszej parafii kurs dla narzeczonych. 
Zgłoszenia i zapisy przez formularz na naszej stronie internetowej. 

9. W poniedziałek, 11 listopada przeżywać będziemy Dzień Niepodległości. Już dziś 
zapraszam na Mszę w intencji Ojczyzny, która będzie o godz. 10:00. 

10.W najbliższym czasie odbędą się dwa ciekawe koncerty: Mai Sowińskiej w Gdyni 
oraz wydarzenie On Mocą we Wrocławiu. Mamy możliwość zakupu biletów w 
okazyjnej cenie na oba wydarzenia; szczegóły i zapisy u ks. proboszcza. 

11.Przypominam, że w tym tygodniu odwiedzimy chorych z posługą sakramentalną: 
ks. proboszcz odwiedzi chorych w piątek (08.11), a ks. Krystian w sobotę (09.11). 
Ks. Dawid, z uwagi na chorobę, odwiedzi swoich chorych dopiero w grudniu. 

12.W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, 
„Misyjne Drogi” oraz nasz parafialny biuletyn. 

13.Zmarł z naszej wspólnoty parafialnej ś.p. Zbigniew Rybandt, l. 59 z Glincza. Do 
wieczności odszedł też ś.p. ks. prałat Henryk Lesner, niegdyś wikariusz w naszej 
parafii. Polećmy ich Bożemu Miłosierdziu... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXXI NIEDZIELA ZWYKŁA 03.11.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


